



冰的考验 火的热情 水的细致 钢的坚守

市供水集团2016年抗寒工作纪实

2016年1月下旬,由于受大范围冷空气影响,乐清市遭遇霸王级寒潮,市区最低温度降到零下5,部分偏远山区温度甚至达到了零下8。恶劣的雨雪冰冻天气,给供水设施造成了巨大破坏,严重影响了全市正常供水。春节将至,正是全市用水高峰期,为了全力确保全市市民节假日期间的正常用水,面对三十年不遇的天灾,面对异常严峻的考验,乐清供水集团在市市委市政府、市政园林局的领导和部署下,提前筹备,积极应对,全体干部职工众志成城、全力以赴,圆满完成了抗击寒潮、保障供水的艰巨任务,用供水人的坚守奋战和勇于担当履行了企业 服务民生、服务大局 的使命和职责。

自寒潮以来,供水集团发动职工五百多人,夜以继日连续奋战7天,应急抢修大口径水管343处,抢修小口径管道数千计,抢修受损水表(镜面)8万余只,应急采购水表(镜面)共计13万只。目前,供水集团直接经济损失初步估计在600万元以上。

全力以赴 夜以继日

1月24日,星期天,市区最低温度零下2。上午,出现少量水管爆管情况。其中,市区旭阳桥DN700、紫荆小区DN300供水管道发生崩管,水柱喷出导致旁边的绿化带形成了大片冰挂。经过6小时的抢修,两条管道恢复正常通水。下午开始,全市各片区陆续出现水表冻裂、爆表、崩管情况,水管所、检漏维修中心职工连夜加班抢修。

1月25日星期一,市区最低温度零下5,部分山区最低温度零下7。全市大面积出现水表冻裂。当天上报爆表数量达2万余只。抢修员工继续高强度作战,甚至顾不上吃饭、喝水。乐成所员工张巍、倪挺直到晚上10点还在宋湖村更换水表,用户得知他们连晚饭都还没吃,煮了三碗面送到抢修现场给他们吃。全市各片区的抢修工一直到夜里11点多还冒着严寒,双手浸在冰冷刺骨的水里,更换水表、维修管道。

同时,由于全省供水受灾情况非常严重,各地都在抢修应急维修物资,导致省内各水表生产厂家满负荷生产水表(镜面),仍然供不应求。

集团公司晚上6时再次召开紧急会议。根据当前受灾情况的严峻,立即做出部署。一是净水厂调整水压,减轻管道负担;二是动员一切力量,组织机关员工、发动退休职工支援到抗灾抢修一线;三是立即布置采购人员连夜赶赴江西、山东等外省水表厂蹲点抢购水表(镜面);四是加派人员补充到水表中心,加快旧表翻新、维修工作,缓解水表供应压力;五是抗灾情况由一日一报改为一日三报;六是班子成员分片连夜到一线进行抗灾、动员。

1月26日星期二,市区最低温度

零下3。全市汇总、上报爆表数量6.8万只, DN100以上管道漏点40处。由于机关人员和退休老职工补充到一线,人手紧张的问题得到缓解。为了提高抢修效率,水管所甚至组织女职工用电瓶车、三轮车为各个抢修小组运送水表和镜面。

当天傍晚温度骤降,下起了雨夹雪。为了让市民早日恢复正常供水,抢修人员穿上雨衣、戴上头灯,继续连夜奋战。很多抢修员工的手指已经红肿得惨不忍睹,在更换水表镜面的过程中,很多人的手被碎玻璃划伤,他们甚至顾不上贴个创可贴,直接在冰水里冲一下,继续抢修。

1月27日星期三,气温开始回暖。经过全体供水职工四天三夜的奋战。全市供水局面基本得到控制,大部分崩管和爆表已经得到维修。同时,从宁波抢购的13000只水表、2000块镜面;山东抢购的7000只水表;江西抢购的2000只水表、30000块镜面、5000只水表机芯陆续从各地运到乐清。8支应急运输队和16个水管所的运输人员马不停蹄地把维修物资运往各个片区。当晚10点多,一辆装载着9000只水表、40000片镜面的货车抵达乐清。为了提高效率,运输车辆和人员早就已经等在蒲岐高速出口。货车一下高速,就地分配物资,直接装车,运往片区立即投入抢修。

1月28日开始,全市各片区抗寒抢修工作进入突击扫尾阶段,各个抢修组对片区内管道、用户水表进行地毯式巡查、检修、更换。

截至1月30日,全市抢修管道343处,其中口径DN100以上68处, DN100以下275处, DN15-25水管冻裂数千计。冻裂水表总计9万只,已修复8万余只,库存物资5万。

后续推进 持续扫尾

1月31日起,已经在防冻抗寒第一线奋战了7个日夜的乐清供水人依旧没有休息,抗灾工作进入扫尾阶段。抢修人员分组轮班对剩余的零星冻损水表进行更换;检漏人员对全市供水管网进行全面检漏维护,确保管道安全;抄表人员和水表中心的工作人员开始对用户水表逐个进行普查,对临时应急安装的旧表进行检测、校正

2月1日,集团召开防冻抗寒工作总结会议。各部门负责人通报所在片区受灾情况和抗灾情况。会议全面总结了此次集团雨雪冰冻抗灾工作,并布置了后续扫尾任务。会上,集团党委向奋战在抗严寒、保供水第一线的广大职工表示感谢,特别对参与此次抢险救灾的供水退休老职工予以最衷心的感谢,感谢他们冒着严寒雨雪,热心支援和无私奉献。最后,会议强调各科室、各部门不能放松警惕,务必再接再厉、坚持到底,全力确保春节期间全市正常供水。

在三十年不遇的世纪寒潮面前,全省各地水司损失惨重,永嘉地区用水总户数96000户,冻裂水表近4万,接近一半;玉环地区总户数10万

户,冻裂水表5万多只,超过一半乐清供水也遭受重创,但是在前所未有的天灾和危机面前,乐清供水人没有畏惧、没有退缩,反而凝心聚力、迎难而上,自始至终都坚守和奋战在抗寒救灾的最前线!

几天来,我们看到了在寒冷的雨夜里披着雨衣、借着头灯微弱的光亮彻夜修表的抢修工;看到了女职工一整天双手泡在冰冷的水里清洗回收旧表镜面;看到了年近7旬的退休职工拿起久违的扳手老当益壮的身影;看到了为保障孤寡老人用水特地组织的抢修绿色小组;看到了食堂大叔走下灶台,走进拆表车间忙碌的身影

我们看到了在天灾面前,全体乐清供水人爆发出了所向披靡的战斗力!对数百名连日奋战在抗灾一线的清供水人来说,我们的字典里没有寒潮刺骨、没有冷风冬雨,甚至没有疲惫劳累、没有流血伤痛。因为,我们要用自己的行动和热血兑现对全市用户的承诺,捍卫乐清供水的使命!

在此,也万分感谢给予我们理解和支持,陪我们走过寒潮雨雪,让我们温暖感动的广大市民和上级领导。乐清供水感谢您!

供水24小时服务热线
61527100



回收的冻裂水表堆积如山

前期筹备 提早预警

寒潮来临前夕,在接到市委市政府和市政园林局紧急通知后,供水集团马上开始布置防冻抗寒前期工作,通过各种媒体渠道向市民用户发布预警信息。

1月19日,通过水务通用户短信平台,向全市用户发送手机短信累计30万条,提醒广大用户用旧衣物、旧毛毯、塑料布对水表、水管进行简单的防冻处理。同时,联系乐清日报、乐清电视台、乐清广播电台发布防寒信息。

1月20日,《乐清日报》第5版刊登《天冷水管易破裂,别忘给它添衣裳》通知,提醒市民提前做好水表、水管防寒措施。乐清电视台《陈住讲新闻》栏目自1月22日起连续几天滚动播出提醒内容。

同时,集团公司提前全面布置各项防冻抗寒应急工作。1月21日,召开紧急工作会议,传达省、市、局相关会议精神,成立应急领导小组,设置综合调度、应急抢修、物资供应、安全生产四个工作组,全面进入抗寒模式。针对寒潮可能会导致大面积爆表的情况,会议特别部署物资部门盘点库存应急物资,并提前储备3万只水表(镜面)。

1月23日是星期六,集团启动应急预案,全体员工取消双休日,返回岗位照常上班。部门负责人、检漏维修中心、水表中心、16个水管所抢修人员必须24小时待命,要求各部门将抗灾情况一日一报。



维修大口径管道



冒雨配送物资



夜间抢修



维修员伤痕累累的手



深夜冒雨在高速出口领取新采购的水表



简易工作餐



彻夜接听报修电话



与用户耐心沟通解释